



РОССОШАНСКАЯ ПРАВДА

№12 (37)
ДЕКАБРЬ 2016 Г.

Газета Россошанского местного отделения Коммунистической партии Российской Федерации



Конституция СССР является единственной в мире до конца демократической конституцией. и.в.Сталин

Основой закон в интересах народа

5 декабря в городе Россошь на площади Ленина прошёл многоярусный митинг, посвящённый 80-летию принятия сталинской Конституции 1936 г.

Первый секретарь Россошанского райкома КПРФ, руководитель фракции КПРФ районного Совета народных депутатов Н.Г. Филимонов отметил, что сталинская Конституция СССР 1936 года провозгласила и гарантировала социальные права каждому гражданину. В мировой практике впервые в основном законе страны были провозглашены право на труд, отдых, бесплатное образование, медицину, социальное обеспечение по старости, на случай болезни. Главным гарантом этих социальных прав было установ-

ление власти трудового народа в виде Советов. В Конституции было провозглашено, что основой экономики является социалистическая собственность. Огромный вклад в разработку проекта Конституции внёс И.В. Сталин, организовавший всенародное обсуждение нового основного закона страны.

На митинге выступили В.Г. Кошельницкий, С.В. Шепелев, И.В. Павлов, которые также подчеркнули особую значимость сталинской Конституции в истории нашей страны.

По завершении митинга была объявлена минута молчания в связи с недавним уходом из жизни одного из величайших революционеров и коммунистов XX века, лидера кубинского народа Фиделя Кастро.

С наступающим 2017-м годом!

Скоро каждый из нас соберётся в кругу близких людей, чтобы встретить наступление нового 2017 года. Под бой кремлевских курантов мы скажем друг другу самые теплые слова и загадаем самые заветные желания.

Пусть наступающий год станет годом воплощения планов и замыслов, принесёт новые профессиональные успехи и творческие победы, удивит яркими впечатлениями и приятными событиями! Желаем крепкого здоровья и оптимизма вам и вашим близким, пусть радуют успехами те, кто вам дорог, работа приносит удовлетворение и хорошее настроение, а в семьях царят мир и согласие, тепло и уют, благополучие и достаток! Чтобы солнце нового года было ярким и теплым, небо – синим и светлым, а земля – красивой и щедрой. Надеемся, что оптимизм и вера в будущее России станут вашей опорой в преодолении всех трудностей на пути к достойной и счастливой жизни.

Годы сменяют друг друга. Рядом с дедушками и отцами за праздничным столом занимают места дети и внуки. Мы становимся взрослее и мудрее. Мы верны заветам наших предков.



Как и прежде, мы боремся за светлое будущее нашей страны, за счастье наших родных и близких, за справедливую и достойную жизнь.

Наступает 2017 год — год 100-летия Великой Октябрьской социалистической революции. А это значит, что наступающий год может стать временем перемен, временем прорыва нашей страны к лучшему будущему. Давайте вместе работать над этим — честно, энергично, настойчиво!

Пусть в жизни наших детей будут не только подарки от Деда Мороза, но и прекрасная школа, и современный университет, и возможность выбрать профессию по душе, и теплый, уютный кров над головой. Пусть будет и многое-многое другое, что нужно для большого человеческого счастья.

С самыми добрыми чувствами поздравляем вас всех с Новым 2017-м годом! Россошанский райком КПРФ

«Родина-мать» на россошанской земле

В хуторе Атамановка Россошанского района прошёл торжественный митинг, посвящённый открытию памятника «Родина-матери». Несмотря на морозную погоду, на это важное мероприятие пришли почти все жители хутора Атамановка, многие люди из соседних сёл, несколько глав сельских поселений, многие коммунисты из Россошанского райкома, но, к сожалению, высшие должностные лица Россошанского района не сочли нужным принять участие в этом событии.

Все организационные работы, связанные с возведением памятника, выполнил руководитель воронежской общественной организации «Малый Сталинград» Владимир Михайлович Слободин (Коростов). В своём выступлении на митинге он рассказал, какое важное значение имела военная операция «Малый Сталинград» в деле освобождения нашей земли от немецко-фашистских захватчиков. 18 тысяч советских бойцов погибли во время боёв в Россошанском районе. Памятник «Родина-мать» символизирует не только подвиг всех женщин - и тружениц тыла, и бойцов, - но и общий вклад в Победу всего Советского Союза.



Далее выступил Н.И. Воронин, депутат Воронежской областной Думы от фракции КПРФ. Он также подчеркнул особую значимость подобных мероприятий: «Нам, старшему поколению, очень важно передать молодым людям свои знания истории родного края, организовывать школьные викторины на эту тему, ну и, конечно же, открытие памятника является важным событием в деле патриотического воспитания подрастающего поколения».

На митинге выступали местные жители, люди, приехавшие из соседних сёл, читали стихи, рассказывали, каким важным событием для них было открытие в хуторе Атамановка подобной достопримечательности, некоторые также говорили, что было бы неплохо рядом с этим

местом посадить деревья, сделать парк или аллею воинской славы.

Первый секретарь Россошанского райкома КПРФ, руководитель фракции коммунистов районного Совета народных депутатов Н.Г. Филимонов, вспомнив о событиях, связанных с освобождением нашей земли от немецко-фашистских захватчиков поблагодарил В.М. Коростова за его бескорыстный труд и активную гражданскую позицию.

Коммунист И.В. Павлов подчеркнул необходимость окончательного юридического оформления памятника «Родина-мать» и бюста И.В. Сталину в хуторе Атамановка в качестве объектов культурного наследия, а также призвал земляков свято оберегать эти памятники от чьих бы то ни было негативных замыслов.

С. ШЕПЕЛЕВ

Нет бюджету финансового геноцида!

13 декабря на очередном пленарном заседании Воронежской областной Думы в первом чтении был рассмотрен вопрос о принятии бюджета Воронежской области на 2017 год и на период 2018-2019 годов. С особым мнением при обсуждении главного финансового документа области от имени фракции КПРФ выступил член комитета по бюджетной политике, налогам и финансам Н.И.Воронин. Депутат-коммунист отметил, что предложенный вариант бюджета наносит значительный урон инвестиционному климату области и бьёт по экономическому развитию и нормальной деятельности предприятий региона, причём как промышленных, так и сельскохозяйственных, а также обратил внимание на ощутимое сокращение социальных программ, предусмотренных ОЗ-103 о социальной поддержке населения Воронежской области.

Также Н.И.Воронин было указано на серьёзное урезание поддержки и ухудшение положения муниципальных образований, что для большинства районов будет «убийственным», а для ряда дотационных районов станет и вовсе сродни финансовой катастрофе. Также в предложенном бюджете значительно урезаны выплаты и пособия тринадцати (!) категориям областных льготников, включая малоимущих граждан, инвалидов, многодетные семьи. Такой вот новогодний подарок!

В связи с этим фракция КПРФ в полном составе проголосовала «против» предложенного финансового документа. А руководитель фракции коммунистов, второй секретарь обкома КПРФ А.И. Рогатнев назвал предлагаемые цифры бюджета «финансовым геноцидом» населения области.



Очевидно, что «выкручивание рук» и «оптимизация» деятельности регионов идёт из федерального центра, политика которого в последние кризисные годы направлена на выкачивание доходов, налогов и сборов с субъектов Федерации. Это приводит к самым плачевным последствиям, и прежде всего, бьёт по положению простых граждан. Поэтому позиция местных депутатов-единороссов, «слепое» единогласное проголосовавших «за» антинародный бюджет, не выдерживает никакой критики.

Надо быть гибче, тоньше и прозорливее в данных вопросах. Благодные мысли о том, что на последующих выборах избиратели опять доверят, и представители партии власти правдами и неправдами вновь проберутся в областной парламент, должны уйти в небытие. Селянина уже нет! Да и сами люди в очередной раз обмануть себя не дадут!

Пресс-служба Воронежского обкома КПРФ

Активные и неравнодушные Родом из военного детства

7 декабря в Молодёжном центре города Россошь прошёл концерт, посвящённый Дню общественных организаций. Инициатива в проведении этого ежегодного мероприятия принадлежит председателю Общественной палаты Россошанского района Н.А. Кардаш.

Началось мероприятие с приветственного слова главы администрации Россошанского района И.Г. Алейника: «Общественные организации, активные люди, входящие в них, стараются работать на развитие нашего общества. Важно поддерживать их, вовлекать в общественные организации молодежь, воспитывать подрастающее поколение патриотами своей страны». Далее Иван Григорьевич вручил благодарности самым активным членам общественных организаций, среди которых: А.В. Бражина, И.В. Дебах, В.П. Жемчужников, М.А. Рыгалова, В.Я. Антоненко, Н.В. Морозова, В.М. Руднева, Т.И. Стрижко, В.Н. Пряников, А.Т. Касьянова и многие другие, в том числе первый секретарь Россошанского отделения КПРФ, активный борец за права трудового народа Н.Г. Филимонов.

В нашем районе насчитывается 72 общественные организации, среди них 6 организаций ветеранов и пенсионеров, 19 профсоюзных организаций, 4 организации, защищающие интересы и права инвалидов, 8 молодёжных организаций, 2 спортивные организации и организа-



ции, пропагандирующие здоровый образ жизни, 5 казачьих организаций, 3 организации, отстаивающие права и свободы граждан, 18 комитетов территориального общественного самоуправления, 2 общественных совета, 1 организация, обеспечивающая общественный порядок и защиту граждан от ЧС, 3 иные общественные организации и движения.

Из уст выступавших звучало много добрых слов в адрес общественных организаций. Участников праздника порадовали ансамбль барабанщиц, хор ветеранов «Славянка», хор медработников, цирковая студия «Сюрприз», ансамбль «Раздолье» и другие творческие коллективы.

С. ШЕПЕЛЕВ

Мы дней этих славных не забудем

Под таким патриотическим девизом прошло очередное заседание клуба «Ветеран» Россошанской районной ветеранской организации.

С большим интересом был прослушан и обсужден отчёт о работе Совета ветеранов АО «Минудобрения» (председатель Совета ветеранов Л.В. Кругликова).

Ветеранская организация АО «Минудобрения» существует с 1999 г. и насчитывает в своём составе более 700 человек. В основном это бывшие рабочие и служащие, проработавшие на заводе более 25 лет и вышедшие на заслуженный отдых. Руководит первичной ветеранской организацией Совет из 7 человек.

Основная забота Совета направлена на духовное и нравственное развитие ветеранов, на их здоровый образ жизни, на постоянную социальную и правовую защиту пенсионеров. В марте-мае 2016 года были организованы автобусные поездки в тепличное хозяйство АО «Минудобрения», совершена экскурсия в Воронежский океанариум, паломничество в Серафимо-Саровский мужской монастырь (Грибановский район). Совместно с клубом «Гамма» проведен летом 2016 года День Нептуна, ветераны с задором участвовали во всех его конкурсах. Осенью этого года ветераны АО «Минудобрения» совершили краеведческие экскурсии в Задонский природный заповедник (Липецкая область), на Хреновской конезавод (Бобровский район).

В честь профессионального праздника «Дня химика» заводчане совместно с ветеранами в апреле 2016 г. провели конкурс декоративно-прикладного искусства. Ветеран труда В.М. Курсакова в номинации «Волшебный клубочек» получила диплом 3-степени и денежную премию.

Ветераны-химики не забывают о шефстве над памятниками воинской славы (село Новая Калитва, мемориал на Мироновой горе).

Вниманием и заботой химики-ветераны окружили жителей россошанского дома престарелых и инвалидов. Подопечные с нетерпением ждут своих шефов, которые выступают с концертами, привозят сладкие гостицы и домашнюю выпечку, вещи, книги.

К сожалению, в отчёте не отмечено ни одного мероприятия, направленного на патриотическое воспитание молодёжи в духе революционных, боевых и трудовых традиций старших поколений.

На заседании клуба «Ветеран» прозвучали поздравительные слова в адрес заслуженного ветерана, бывшего работника локомотивного депо Н.А. Воскаева в честь его 80-летнего юбилея.

Председателю Архиповского Совета ветеранов Н.А. Лубкиной руководство ветеранской организации вручило свидетельство о присвоении ей звания «Почётный гражданин Архиповского сельского поселения».

Никого не оставило равнодушным выступление художественного коллектива Морозовского культурно-досугового центра. Руководит эти учреждения В.А. Филатова. В составе группы как совсем юные школьницы, так и уже опытные исполнители: О. Барсукова, И. Филатов и др. Дуэт В. Зыковой и И. Филатова «Частушки» перенёс зрителя в эпоху развитого социализма, когда с театральных сцен и подмостков раздавался удивительно звонкий голос легендарной частушечницы, народной артистки СССР Марии Мордасовой. Просто, почти по-детски простыми мелодиями «Две лучшие подружки» порадовали зрителей две Настя – Кобцева и Орехова из села Анцелович. Тепло был встречен дипломат различных конкурсов и номинаций А. Мещеряков, исполнивший «Краденое счастье» - песню-символ. Морозовцы подарили пожилым людям минуты эстетического наслаждения, воспоминания о счастливых годах их молодости.

Осталось сказать добрые слова в адрес ведущей клуба «Ветеран» В.Д. Наумовой – музыкант по образованию, она тонко понимает гармонию звуков, слов и красок. Ведь культурный отдых нужен не только пенсионерам, но и молодёжи и детям. Поэтому ведущая клуба «Ветеран» старается в практическую работу внести элемент искусства, эстетики. Такие стремления достаточны всяческой поддержки и внимания.

В. КОШЕЛЬНИЦКИЙ,
член патриотической организации
«Дети военного времени»
1928-1945 годов рождения

В Россошанской патриотической организации «Дети военного времени» 1928-1945 годов рождения много интересных, достойных людей с яркими свершениями на жизненном пути. Это по праву можно сказать о пенсионере-враче Рыбалко Лидии Назаровне. Её биография — это биография нашей советской страны с её неповторимым обликом творческого созидания, советской морали.

Лидия Назаровна родилась в далёком 1938 году в Донбассе, в шахтёрском городе Макеевка Донецкой области. То были яркие годы социалистического строительства, утверждение в обществе коммунистических общественных отношений. Рыбалко росла и воспитывалась в трудолюбивой шахтёрской семье, состоящей из девяти человек. Жили трудно, но дружно. Вскоре отца по рабочему призыву отправили в село Кулаковку Россошанского района для усиления колхозного строя.

Летом 1942 года немцы оккупировали россошанскую землю, и Кулаковка оказалась во фронтовой полосе. Фашисты выгнали всех жителей села подальше — в Ярки, где они в лёгких бараках провели почти всю оккупацию. Население Ярковской резервации состояло в основном из женщин, стариков и детей. Но мытарства кулаковцев на этом не закончились. Через некоторое время к ним прибыл небольшой карательный отряд фашистов, и всех вывезли в Россошанский концлагерь для военнопленных, близ колхоза имени В.И. Ленина. О времени, проведенном в концлагере, Лидия Назаровна рассказывает с нескрываемой дрожью: «кормили плохо, даже детей заставляли тяжело работать, а в бараках было очень холодно».

Но вскоре началась Острогожско-Россошанская операция Красной Армии. Фашисты, чувствуя приближение советских войск, разогнали лагерь. Многие из бывших узников ушли в Ровеньки, а большая семья Лидии осталась в Россошанском районе и поселилась в Есауловке в небольшой мазанке-хате, где разместилось 17 человек.

Пятилетняя Лида хорошо запомнила первый советский танк, ворвавшийся в оккупированную Россошь. Это была боевая машина из танковой бригады полковника И.Е. Алексеева. Командир танка спрашивал у жителей дорогу, что вела на Красный пахарь (там дислоцировался немецкий военный аэродром).

На всю жизнь запомнила Лида холодную зиму 1943 года. Больную, ослабевшую Лидину бабушку пришлось посадить в санки, а остальные пешком всей семьёй поехали в село Топило. Там мама Лиды стала зарабатывать на жизнь шитьём. Тем и кормились. Весной всей семьёй вернулись в Кулаковку, где нашли приют в будке бакенщика. С пищей перебивались кое-как: ели разные травы, коренья, дикий лук, дикий чеснок, козельки, белые и жёлтые акации, жёлуди. Иногда на стол перепадала рыба. Было постоянное чувство голода, не хватало одежды и обуви.

Но жизнь постепенно налаживалась. Лида в 1956 году закончила 10 классов Россошанской СШ № 24 (39). А дальше поступила в Воронежский медицинский институт на отделение педиатрии, потому что с детства мечтала стать врачом. В советской стране любая мечта, если она только не из сказки, у любого человека сбывалась. Лида считала профессию врача героической: сколько бойцов спасли от смерти «люди в белых халатах».



В 1963 году детский врач Л.Н. Рыбалко уезжает в г. Новокузнецк — на ударную комсомольскую стройку. Проработав честно и достойно пять лет, наша героиня вернулась в родную Россошь, где ещё 35 лет трудилась в железнодорожной поликлинике.

Оглядываясь на пройденный жизненный путь, Л.Н. Рыбалко резко отзывается о системе современного здравоохранения. Если раньше детская смертность носила редкий исключительный характер, то в настоящий момент она выросла, а рождаемость упала. Ветеран врачебного труда причины таких резких контрастов видит в условиях жизни и труда нашего населения, в превращении медицины из общедоступной в платную. Конечно, многое зависит и от личного отношения к работе, к детям. Лидия Назаровна до сих пор помнит 4-летнюю пациентку Ветрякову Оксану из х. Поповки, больную стафилококковой пневмонией. Врач не отходила от нее ни на шаг и буквально вырвала умирающую девочку из рук злой костлявой старухи-смерти.

У Л.Н. Рыбалко - счастливая семья. Сын Игорь — экономист, живёт в Москве, дочь Екатерина работает экономистом в ЖКХ г. Россоши. Муж Рыбалко Альберт Семёнович родом из Евстратовки, его отец был танкистом, а отец самой Лидии — артиллеристом. Близкие Лидии Назаровны — военные, защитники Отечества, однофамильцы маршала бронетанковых войск П. Рыбалко.

У Л.Н. Рыбалко, как у всех представителей старшего поколения, развито чувство Родины, чувство долга. Она — патриот своей страны России, своей малой Родины — Россоши. Ей всё дорого и мило в родном крае. Но она не может согласиться со многими реалиями жизни при капитализме.

«Во время учёбы в Воронеже (а он восстанавливался из руин) я готовилась к институтским занятиям при керосиновой лампе, а питалась куском хлеба, иногда политым растительным маслом», — вспоминает Лидия Назаровна. — Сейчас вроде бы всё есть, но продукты не качественные, зачастую польза для здоровья не приносят, да и цены на них не копеечные, как во времена моего студенчества.

Чтобы изменить сегодняшнюю жизнь к лучшему, настало время для молодого поколения России взять в свои крепкие надёжные руки всё ценное из советского прошлого: самоотверженность, стремление к знаниям, чувство долга (раньше думай о Родине, а потом о себе), честность, любовь к труду и главный принцип жизни «Кто, если не я».

В. КОШЕЛЬНИЦКИЙ